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izdagon zománczozott bronz-fiizér tán Ci­

li dagon zománc?o?oft nagy keresz'ek 

[y ez ti-tűzött bronz) 5, 7, 10, 12—15

:n .-rákban 1 írttól 8 írtig.
•jsjt- >1 it.lsb n 4 ír:t.íl — 40 írtig, 
rőt 2 frt 50; 3 fr 75, 6—8 írtig, 

d-rabja GO úrtól 7 írtig.

báli c/ikk.
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Csütörtök, február 10.

1) \ Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „

I Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiacz, VEGSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bénnentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

DEBREDZEN
POLITIKAI ÉS KŰZdAZDÁSZATI HÍRLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt1 közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
: Otbasábos petitsorért 5 kr.
I - terjedelmű, mint szintén több

b»'1 hirdetések, alku szerint a
I legolcsóbb árért.

Bélyegdij: minden beiktatásért külön 
30 kr.

„Nyílt-tér"-en megjelenő közlemény 
minden petit sora 15 kr.

Név. vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok n*awvétetnek tekintetbe. — 
Ugyszmt«#..-»»^, a to k nem adatnak

r-h'.í.

Lemondás?!
Debreczen, febr. 10.

(S.) Egy rettenetes kór, az apa- 
thia vett erőt a közelmúlt évek le­
folyása alatt általában a magyar 
nemzeten.

Közügyei érdektelenné váltak 
előtte, az eszközöket, melyeket sor 
sa intézésére, javítására kezében bírt, 
— nem okulva a múlton, nem szá 
mitva a jövőre, — vagy épen nem, 
vagy nagy közönyösséggel hasz­
nálta fel.

Bizalmát, — melyért százado­
kon át annyiszor kinevették, kigu 
nyolták — méltatlanokra pazarolta.

A könnyelműség megtenné gyű 
I mölcsét, az érdektelenség, közönyös 
I s% meghozd következményeit, me 

: lyek az összesre önsúlyként nehe- 
, zednek s a szenvedések napjai el- 
: következtek.

A bizalmat azok, kik megkap 
I ták, másra használták fel, mint a 

■ minek végrehajtását Ígérték, s a kö 
zönyösség a szomszéd töi-ekvé- 
seiuek absolutistikus hajlamainak nö­
velésére nagyban hozzájárult.

Fejős tehénnek kezdték tekin 
teni ez országot. Nép, mely gyá­
ván meghunnyászkodva — eltagadni 
igyekszik magától az emberiségnek 
istentől nyert, örök és szent jogait,
■— nem is kívánhat kíméle­
te t és méltányosságot attól a fél 

l melynek lába alá önként hajtja 
a fejét ...

A kit a vád illet, azokon az 
embereken kívül, kik országpusz- 
titó nyomorult munka teljesítését 
vállalták hangzatos czimért vagy ön­
érdekből, — első sorban a hiszé­
kenységben páratlan népünket illeti 
a vád azért, ami történt, — ami év­
tizedekre útját vágta a haza felvi- 
1 ágzásának, a nép boldogulásának.

Igen, a népet, mely a veszély 
nyilvánulásának idején is közönyös 
fásultságban várta a dolgok jobbra 
ordultát, anélkül, hogy a veszélyes 

I I r a 11 y, a veszélyes eszközök 
i „ jobb irányról, s javító esz- 
j közökről gondoskodott volna.

A veszély habjai ajkainkat érik. 
z állami kiadások, mik nem az 

anW cpőhöz mérten lettek kiszab- 
va, rendkívüli helyzetet teremtettek.

síelni kellett a terheket a régi 
íeher alapra, nemcsak, ha-

u j a k a t kellett kigondolni.
• állam, melynek egymagában 
18 so , a kiadása, a terhe, nem czi- 
ezomázhat fel egy más, „korhadt“ 

amot is tetszetősen a semmiből.
^ nagyhatalom fitogtatására szánt 
nási hadsereg fegyverbe állítása 

oarmely perezben nem történhetik 
meg milliók és milliók kiadása nél-

Növekedtek az adósságok, s 
nőtt azok kamata ; sülyedni kezd 
az alap a nagy terhek alatt, sü- 
yedm kezd a nép a meg nem 
bírható súlya miatt.
. , A} ehetetlen nem szorul 
indokolásra, a mostani rendszer tart­
hatatlansága nem szorul bizonyításra.

Bár ne érezné ez igazság keserűsé­
gét a magyar nemzet!

S ami legkétségbeejtőbb, a ter- 
heknek súly*a egyre nagyobbá, egyre 
bénitóbbá válik, s már-már a meg­
élhetésnek kezd útjába állani a ma- 
gy*ar nép azon legnagyobb része 
előtt, mely a mostani rendszer di­
csőítéséből nem húz anyagi hasznot

Mi okozza ezt a sülyedést ?
A lemondás, az a rettenetes 

tan, melynek hirdetője nyomorult 
és gyáva, ha egyes ; s arra, hogy 
létezzék, nem érdemes, ha a nép 
egyeteme.

Nemzet, mely erejének teljében- 
s létének virágában, magát jársza­
lagon vezettetve, idegen kor­
mányzatra bízta sorsát, mely vele 
nem érez, ez áljait nem érti, nemze­
tiségét gyűlöli, ha igy önakaratulag 
elvész, nem érdemli meg a feltá­
madást.

Lemondani az életről egy nem­
zetnek, hajnalának hasadásakor, több 
mint gyávaság.

Az utóbbi évek története ezt a 
bélyeget látszik sütni a magyar

Bár a közel jövő útját vágná 
ez Ítélet érvényre jutásának! Bál­
áz érzés, mely ezer esztendőre hin­
tette el a létnek, a nagyságnak 
magvát, másik ezer évre is elszórná 
a haza szent földjén az önérzetnek, 
hazafiasságnak, lelkesedésnek csirá­
ját, s diadalra juttatná a múlt év­
századok dicsó nagyjainak eszméit!

A jogról lemondás : gyávaság ; 
az életről lemondani: bűn. Ne le­
gyen ez utálatos epithetonok közül 
egyik sem a magyar nemzet fej 
fáján !

A szerződési tárgyalások a szerb 
képviselőkkel Béesben holnap u j b ó 
fel fognak vétetni.

benyújtott indítvány indokolására. 
Emlékeztet arra, hogy a kormány által e 
tárgyban 1377. évben benyújtott törvény- 
javaslat a házban csak 2 szónyi többség­
gel bukott meg. Azok, kik ellenzik a kér­
vénynyel megtámadott választások felett 
való bíráskodásnak a kir. Curiára leendő 
átruházását, azt mondják, hogy ilyen át­
ruházás a parlament tekintélyét sértené. 
De vájjon szenvedett-e az angol vagy a 
franczia parlament tekintélye azáltal, hogy 
ezen ügyeket a legfelsőbb bíróságokra 
bízta ?

Azt az ellenvetést sem fogadhatja el, 
bogy a kir. Curia ily politikai természetű 
kérdéseknek utasítása által a politikai 
pártok küzdelmeibe belevonatnék, mert 
hiszen a választási jogosultság felett is a 
a Curia itél, a nélkül, hogy ebből bár­
minő hátrány s/ármazott volna.

A mi végre azt illeti, hogy a kor­
mány a Curiára nyomást gyakorolhatna : 
szóló megjegyzi, hogy sokkal több garan- 
tiát lát az Ítéletek igazságosságára nézve 
a Curia részrehajlatlanságában, mint akár 
a ház, akár az igazolóbizottság eddig ta­
pasztalt eljárásában. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Ajánlja indítványának elfogadását, 
mely azt tartalmazza, hogy a ház utasítsa 
a belügyminisztert, hogy az igazságügy- 
miniszterrel egyetértve az 1874 : 33. t-cz.- 
nek megtelelő törvényjavaslatot a Curiá- 
nak választási ügyekben követendő eljá­
rásáról mielőbb nyújtsa be. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)

Pauler Tivadar igazságügyminiszter 
kijelenti, kogy a kormány kész az 1874: 
33. t.-cz. rendeletének eleget tenni és az 
Irányi által sürgetett törvényjavaslatot oly 
időben benyújtani, hogy az még a jelen 
országgyűlés alatt tárgyalható legyen.

Irányi Dániel a miniszter ezen nyi­
latkozata folytán indítványát visszavonja.

Ezután harmadszori felolvasásban vég 
leg megszavaztatnák a tegnap elfogadott 
törvényjavaslatot és ezzel az ülés d. u 
17* órakor véget ért.

A legközelebbi ülés jövő szombaton 
d. e. 10 órakor fog megtartatni. Napirenc 
esz: a gazdasági és a számvizsgáló bi­

zottságok jelentései, a Spanyolországgá 
■tütött kereskedelmi szerződés és a kér­
vények 46. sorjegyzéke.

Edhem pasát első biztossá és Galland 
mérnököt második biztossá; az utóbbi 
már elutazott Bécsbe,

*
* *

Az orosz sajtó nem igen kedvezöleg 
nyilatkozik Görögország háborús törekvé­
seiről. így a Journal de St. Petersburg, 
Barthélemy Saint-Hilaire legújabb nyilat­
kozatáról szólva, ezeket mondja: A fran­
czia kamara egyhangúlag helyeselte Bart­
hélemy Saint-Hilairenek a görög kérdés­
ben követett politikáját, noha a franczia 
külügyminiszter legutóbbi beszédében még 
élesebben megtámadta, mint azelőtt a gö­
rög kabinetet.

Francziaországban úgy látszik, két­
ségtelen békeáramlat kerül felszínre és a 
Republique Frangaise legújabb czikkei csak 
azt eredményezték, hogy a béke barátai­
nak tevékenységét és Görögország, vala­
mint ennek barátai iránti ellenszenvüket 
még inkább előmozdították. E lap ugyané 
kérdésről szólva, okvetetlenül szükséges­
nek tartja, hogy a hatalmak ne hagyják 
el a diplomáczia terét. Görögország, né­
zete szerint, eléggé kiábrándulhatott az 
által, hogy a berlini konferenczia hatá­
rozatainak végrehajtására egyetlen egy 
hatalom sem akar fegyveres erővel vál­
lalkozni.

Az agrár liga központi bizottságának 
ülésén Dillon kijelenté, hogy a kényszer­
törvény elfogadása után a földbirtosok 
ismét meg fogják kezdeni a harezot a 
bérlőkkel. Ha a liga főnökeit elfogják, a 
bérlőknek be kell szüntetniük minden 
további bérfizetést, azonban mellőzniük 
kell minden erőszakoskodást, mely An­
golország hatalmával szemben semmiféle 
eredménynyel nem kecsegtet. A dublini 
agrár liga elhatározta, hogy sürgős kér­
dést intéz Parnellhez: utazzék Amerikába 
és keltsen ott rokonszenvet a liga Ugye 
iránt.

Széli Kálmán nyilatkozata vá­
lasztóihoz. A „Wiener Allgemeine Zei­
tung“ egyik budapesti távirata szerint 
Széli Kálmán legközelebb terjedelmes nyi- 
atkozatot fog választóihoz szétküldeni, 

melyben eddigi parlamenti magatartását iga­
zolni fogja, s kifejti azon okokat, hogy 
miért nem lépett be az ellenzéki társal­
gókörbe. Az említett lap szerint Széli 
azt is ki fogja jelenteni, hogy nem csatla­
kozik az ellenzékhez.

— II. Rákóczy Ferencz szülőhe­
lyének emléktáblával való megjelölésére 
Sátoraljaújhelyben mozgalom indult meg. 
A nagy fejedelem tudvalevőleg a borsii 
várkastélyban született, mely Zemplén 
megye területén fekszik. A költségek fe 
dezésére e hó 28-kán bált rendeznek, és 
semmi kétség, hogy a megyei közönség 
sietni fog támogatni a tervet, mely egy 
százados mulasztást óhajt helyrehozni.

A terézvárosi VII kerületben 
Budapesten mozgalom indult meg azon 
őzéiből, hogy gr. Károlyi Pista, mint 
mérsékelt ellenzéki, kéressék meg a kép­
viselőjelöléség elfogadására.

Az evangélikus egyház kon- 
ventjét Radvánszky Antal b. egyetemes 
felügyelő Budapestre öszehivía, hogy a 
büntető törvénykönyv 53. §-a felett ta­
nácskozzak.

Országgyűlés.
— febr. 9.

Irányi Dániel emel szót a kér­
vénnyel megtámadott választásoknak a 
kir. Curia által leendő megbirálása iránt

Hírek a külföldről.
Goschen nagykövet elutazott Bécs­

iéi Triesztbe, a hnnnan hajón indul Kons- 
antinápolyba. Goschennek Béesben viselt 
Olgáiról annyit tudunk csak, hogy meg- 

átogatta Haymerle bárót és két óra hosz- 
szat maradt a külügyminisztériumban.

A „Presse“ azt írja, hogy Goschen 
látogatása nem változtatja meg lényege­
sen a görög kérdés helyzetét. Goschen­
nek nem volt semmiféle missiója, azért 
annak sikerüléséröl vagy meghiúsulásáról 
nem lehet szó. A német és angol kormány 
közt csak a görög kérdés megoldására 
szolgáló eszközök czélszerüségére nézve 
éralkodik diffcrenczia.

* *
*

A nagykövetek elhatározták, hogy 
később fognak felelni a portának jan. 
14-ki körjegyzékére.

A porta a berlini szerződés 6. czik- 
kének foganatosítása czéljából kinevezte

Fővárosi hírek.
(A Dunajege) a főváros alatt 

a plébániától majdnem az összekötő va­
súti hídig eltisztult. A vízállás oly ala­
csony, hogy a lehető árvíz iránt semmi 
aggodalom nincs s ez okból a felügyelet­
re kiküldött árvízi bizottság össze se jött 
s ha csak valami véletlen meglepetést 
nem készít elő a természet, nem is ül 
egybe.

(Tóth Kálmán síremléke) 
ügyében a „Fővárosi Lapok* szerkesztő­
sége felhívást intéz a hölgyekhez- a költő 
születése helye Baja város közönségéhez, 
az ifjúsághoz, reményét fejezve ki, hogy 
Tóth Kálmán hamvai fölött már ez évben, 
íalottak napján díszes síremlék fogja bi­
zonyítani, hogy a magyar közönség nem 
feledi haló földjében sem az olyan nem­
zeti költőt, ki szívből tudott szivekhez 
szólni, s ha az élőnek halántékára ko­
szorút tett, a halottnak meg emlékkel je* 
öli meg nyughelyét. E lelkes fölhíváshoz 

mi is a legmelegebben hozzájárulunk s 
térjük közönségünket, hogy tegye lehe­

tővé az elhunyt költő emlékének minél 
méltóbb megörökítését. Az adományok a 
„Fővárosi Lapok* szerkesztőségéhez kül­
dendők.

(Végrehajtás katonaierő­
vel.) A liliom-utezában a Ferenczváros- 
)an tegnapelőtt nagyon zajos módon tör­
tént egy foglalás. Zsidó István bérkocsis 
íolmiját foglalták le, s midőn az általa 
)érben birt kocsit leakarták foglalni, Zsidó 
ellenszegült; őt támogatták a szomszédok, 
mire a végrehajtó rendőrt hivatott. A 
szomszédok, ezután jól elverték a rendőrt, 
s mikor másik három másik társa segít­
ségére jött, azok közül is elpáholtak egyet. 
Végre hoztak az üllői kaszárnyából egy 
csapat katonát, kik a rendet helyreálliták, 
az izgágálkodók közül négyet bekísértek,
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kiket aztán kezesség mellett Szabadon bo­
csátottak.

Irodalom és művészet.
(A „Hymen“) czimll szépirodalmi 

lap a következő érdekes tartalommal je­
lent meg : Andrea sírján. Költemény Lan­
ka Gusztávtól. — Egy szép példa II. 
vagyis a magyar szent Czeczilia életéből. 
Elbeszélés Balázs Sándortól. — A titok­
teljes esküvő. Igaz történet. (Oroszból S. 
G.) — Vegyes közlemények: a „Hymen“ 
hírei. — Farsangi krónika. — Levelezés 
mindenről mindenkinek. — Mindenféle.
— Adomák. — A házasság előcsarnoka.
— Talányok. — Szerkesztői galambpos­
ta. — Regény melléklet: A kastély tit­
ka. Angol regény.

(Hegyesi Márton) „12 ellen- 
röpirat„ czimti Istóczy-ellenes havi folyó­
iratának februári tartalma : Hep ! Hep 1 
Kun Páltól. — A zsidó-kérdés uj_ világí­
tásban. Bácskai Alberttól. — Karezola- 
tok. Dr. Guttmann Samutól. — Csaku­
gyan az aranyborjú imádói volnának a 
zsidók ? Dr. Diamant Mór losonczi főrab­
bitól. — A zsidó emánczipáczió a ma­
gyar főrendiházban 1867-ben. — Karczo- 
latok a vidékről.

Debreczeni színház.
(T. L.) Szerdán, febr. 9-én adatott: 

„Gauthier Margit“ dráma 5 felv. Irta 
ifj. Dumas Sándor.

Dumasnak e szép, de sokszor látott 
darabja csaknem üres ház előtt került 
színre, a mi különben természetes előz­
ménye és következménye szokott lenni 
egy-egy nagy jutalomjátéknak, s azért 
igen helyesen teszi a tanács, ha — mint 
halljuk — a jutalomjátékok eltörlését is 
tervbe veszi, illetve a színházi bérbeadás­
nál kiköti; ennek egyéb haszna mellett 
az a haszna is meg lesz, hogy nemcsak 
a jutalomjátékoknál telik meg a színház, 
hanem egyéb darabra is lesz közönség, s 
igy egy-egy tehetségesebb szinész, vagy 
színésznő mély gonddal és sok tanulmány- 
nyal keresztül vitt alakításait nem lesz 
kénytelen üres ház előtt érvényesíteni, 
mely körülmény bármely vasszorgalmu 
tehetségre is mindig lehangolólag szokott 
hatni.

Az előadás sok tekintetben nyújtott 
élvezetet.

Hunyadi Margit (Gauthier M.) ma 
is megtett mindent arra nézve, hogy a 
kis számú közönséget minél nagyobb mű­
élvezetben részesítse; a legkisebb rész­
letre is kiterjedő, gondos alakítása ele­
jétől végig lebilincselte a nézőközönség 
figyelmét; játékának fénypontját különben 
a negyedik felvonás zánjelenete képezte 
mely után a csekély számú közönség ré­
széről is háromszoros kihívásban rézesült; 
meghalási jelenete egyszerű de megható 
volt; ebből azonban sokat levont Mán- 
dokinak egy ügyetlenül alkalmazott kéz­
mozdulata,

Mándoki (Armnnd) nem számítva a 
nála megrögzött szokássá vált szenvelgést 
mesterkélt és minden természetességet 
nélkülöző attude-öket, szintén hatásosan

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

0*1»irt és Anna,
— K. Hozegeer regénye. —

(Fordította: M—y.)
(25.)

A verőfényes napot árnyék za­
varja meg.

Ily napok után következett a nászút. 
A mint az ifjupár már régebben tervezte, 
az alpesekbe indultak. Magától értetődik, 
hogy a legmagányosabb utakat választot­
ták. —

Szerelmük megvilágitá a sziklákat, 
s akkor is tüzet láttak, ha a köd vastag 
takarója fedé a hegyeket.

A hegységben egész napokon át 
rósz idő volt, s csak ha jóra változott, 
csillogott a telükön a hó.

A nyájak lefelé igyekeztek, utasa­
ink pedig mindinkább felfelé — közelebb 
az éghez, szivük egéhez.

Örvendtek midőn elérték a havat, 
ily fehérséget — körülvéve a mélység 
zöldjétől — még nem láttak soha.

— Ha verset tudnék írni — monda 
Anna — e fehér lapra imám azt le.

De csakhamar elvesztették az utat, 
B sziklák közzé tévedtek. Maga Oswald

alakított s az említett zárjelenet után ő is 
háromszoros kihívásban részesült.

Szathmári Á. (Duval Gy.) nem moz­
gott oly fesztelenül, mint ezt ' tőle ' meg­
szoktuk ; egyébként a.büszke, de jó szivtt' 
arisztokratát szép felfogással személyesité.

Lauerné (Prudencze) kis szerepében 
is folyton akadozott-

Látzenmayer Sz. (Nanine) igen hasz­
navehető segédszinésznőnek bizonyult.

Sz. Németh, Fenyéri, Dömjén R. Fol- 
ténvi és Hevesi, lényegesebb kívánni va- 
lót nem hagytak fenn : utóbbinak azonban 
ajánljuk, hogy máskor, ha egy hölgygyei 
karonfogva valahova elindul, huzza be ma­
ga után az ajtót, mert nagyon rontja az 
illusiót, ha látja a közönség, hogy az 
egyik jobbra, a másik balra távozik öl­
tözőjébe.

ÚJDONSÁGOK.
* Az adóhivatal által, f. 1881 -ik 

évre megállapított házadó kivetési lajstrom 
a városi adókivetö hivatalnál f. évi feb­
ruár 10-től — 18-ig nyoleznapi közszem­
lére kifogván tétetni; felhivatnak a ház- 
tulajdonosok, hogy a kitett lajstromot sa­
ját érdekükben nézzék még, s netaláni 
felszólamlásaikat a kitűzött 8 nap alatt 
ugyanott Írásban adják be. A városi ta­
nács. —

* Halálozás. Szabó Mihály — vá­
rosunk közbecsülésben állott polgára és 
a városnak több évtizedeken át hü tiszt­
viselője — volt kir. törvényszéki segéd 
telekkönyvezető, legutóbb pedig városi 
árvaszéki ellenőr, életének 64-ik évében 
meghalt. — A boldogult már harmadik 
éve őrzé a betegágyat, melyhez fürdés 
után kapott szélhüdés szögzé, mig nem 
ma déli 12 órakor — egészen váratlanul 
gutaütésben meghalt. — Temetése f. hó 
12-éu azaz szombaton d. u. 3 órakor le- 
end nagyujutcza 1611. sz. a. házától. Az 
elhunytban egy fedhetlen jellemű polgárt 
és tisztviselőt vesztett Debreczen polgár­
sága, mely a hátrahagyott bánatos öz­
vegy és gyermekeinek fájdalmában őszin­
tén osztozik. Nyugodjanak porai békével 
— áldás kisérje emlékezetét.

* Népnevelő egyletek alakítása. 
Komárommegye közönsége Fehér megyé­
nek átirata folytán a népnevelő egyletek 
ügyét teljes készséggel felkarolván, a 
megküldött tervrajzot kinyomatta s a me­
gyebeli községeknek oly felhívással adta 
ki, hogy a tervrajzban vázolt nemes czélt 
a közművelődés és népnevelés érdekében 
felkarolván, az annak létesítésére irá­
nyuló üdvös mozgalmat indítsák meg s 
a megyei hatóság részéről teendő intéz­
kedés végett az ügy fejlődésének egyes 
mozzanatairól a megye alispánját időn­
ként értesitsék.

* Magyarosodunk. Lusztig Jakab 
debreczeni lakos, a saját és Budapesten 
tartózkodó Ignácz nevű kiskorú tia ve­
zetéknevét „Kunos“-ra változtatta,

* Debreczeni zenede. Az 1881. 
évi január 1-én szétmenesztett kérő felhí­
vásunk folytán, a következő alapitó és 
rendes tagok méltóztattak fényképeiket 
megküldeni örökemlékül a debreczeni ze­
nede részére ; és pedig : 1. Cabinet port-

— az alpesimászó különben — nem akarta 
bevallani, hogy nem jó utón haladnak.

— Üljünk e köre édesem — mondá 
Anna, forduljunk vissza s ne nyugtalankod­
junk. —

ügy eselekedtek. Az üreg — a mely­
ben remélték feltalálni az ösvényt — bor- 
zadalmas sziklákkal volt körülvéve, s a 
melyet csak két utas mászhatna meg: a 
szem és a gondolat.

Megálltak embereink, s csendesen 
néztek egymásra. Az üreg borzasztó mély­
ségben végződött. A sziklán, melyen ál­
lottak, táblára írva e szavak voltak olvas­
hatók : Itten sebesült meg Scheiker Már­
ton egy zerge vadászat alkalmával, szik­
lagörgeteg által.

A mélységből csak négy nap múlva 
lehetett összetört testét felszínre hozni.

— Itten imádkoznunk kell — mondá 
Oswald.

— Hiszen itt nincsen ut, ki imád­
koznék érette ? felelte Anna.

Oswald hallgatott. Anna sokáig né­
zett reá, aztán hozzá simult.

— Haragszol rám ?
— Minő kérdés! kiáltott Oswald, 

keblére szorítva nejét — de Scheiker 
Márton a legjobb hegymászó volt a kör­
nyékben.

Anna egy sziklára ült le, tartóztatta 
lélekzetét, s nem akarta mutatni, men­
nyire ki van merülve. Férje kezébe téve 
kezét Busogá.

rait alakban: Nagym. Báró Vay Miklós 
koronaőr, nagym. miniszter Szlávy József, 
mélt. özvegy Kraynik Alajosné, báró Vay 
Julia, t>zv. Patay Istvánné nagys. saját és 
néhai félje Patay István együttes képét, 
özv. Komlósi Imróné, Thurzó Róza, Brüc­
ker Móricz, Drucker Móriczné nsga, mélt. 
Lonovics Hollóssy Kornélia, Hügel Ottó, 
dr. Kola János és dr. Jámbor Mihály urak. 
2. Középszerű alakban : Özv. Hegyi Mi- 
hályné nagysága, ngos Kuzly Károly, Po- 
zorszky Ágoston, Spitzer Jakab, Dr. Palay 
Miklós, Jármy Elek, Bánki István. 3. Kis 
alakban : özv. Eisenberger Adolfné nsga, 
néhai férje Eisenberger Adolf és Hanke 
Leó, Fehér Herman és Vorgang József 
urak, öszszesen 23 drb. képet. Fogadják 
hálás köszönetünket. Debreczen, február 
9-én 1881. A debreczeni zenede igazga­
tósága.

* „Petőfi“ czim alatt valami „De­
like“ nevű devecseri ismeretlen poéta 
425 hexameterre terjedő hőskölteményt 
(1) irt. Azt hisszük: nem fogja Petőfit 
tönkretenni ezen attentatum.

* Molnár György, kitűnő tragiku­
sunk e hó 10-én lép föl először Aradon, 
hol két heti tartózkodása alatt többször 
fogja kiválóbb alakításait bemutatni Arad 
színházi közönségének. Első fellépteül 
„Coriolanus“ czimszerepét választó, má­
sodik fellépte „Tartuffe,“ a harmadik „III. 
Richard“ s a negyedik „Othello“ ezimsze- 
repe lesz. — Az aradi közönség, mely e 
klasszikus termékek bemutatásáért Mol­
nárnak csak hálával tartozhatik, élénk 
érdeklődést tanúsít vendégszereplései iránt. 
Molnár, mint Szabadkáról írják, Aradról 
Szegedre megy vendégszerepelni.

* T. Szerkesztő nr! Nem lehet 
már szó nélkül tűrni azt a folytonos zajt, 
hangos társalgást, mely a szinielőadások 
alkalmával épen a „Debreczen“ szerkesz­
tőség páholya mellett levő Il-od emeleti 
egyik páholy „állandó“ lakói által rend­
szerint elkövettetik. Hiszen csak nem le­
het, hogy azon különben tisztelt család­
nak, mely ama páholyba jár, oly kizáró­
lagos szabadalma legyen, miszerint a leg­
nagyobb figyelmet igénylő jelenetek köz­
ben is, már nemcsak hangos beszél­
getést folytasson, hanem a vacsorából 
megmaradt s elhozott diókat is kényelemmel 
de kitűnő zajjal a páholyba törögesse 
fel a közönség nagy boszantására. Hiszen 
szó sincs róla, a dió törve jó .... de 
már engédelmet kérünk, mi lenne abból, ha 
a szinházbajárást egyúttal arra is felhasz­
nálná egyik, másik család, hogy például 
a Il-od emeleti páholyban diót, mogyo­
rót tördelnének, a középpáholyban pecse­
nyét fogyasztanának, a földszinten pedig 
pezsgős üvegeket ropogtatnának, miköz­
ben a hangos társalgás fesztelenül folynék ? 
Nincs tehát egyéb hátra, minthogy e la­
pok utján hívjuk fel a színházi felügye­
lőt, — mint közelebb érdekeit felet, 
hogy ama bizonyos páholyban a folyto­
nosan zajongókat rendre utasítván: a 
színházban állítsa helyre a csendet. Ha 
felszóllalásunknak nem lenne sikere, kény­
telenek leszünk nevekkel állani elő. Több 
színház látogató.

* Gambetta, a franczia képviselő­
ház elnöke, mint egy párisi kőnyomatu 
lap írja, eredeti rendszert követ arra

De én még szeretnék egy keveset
élni.

A forró napot felhők takarták el, 
de a sziklahasadékokon át hideg szél 
futt..

Oswald állította, hogy melege van, 
s úti kendőjét neje vállára tette.

Egy keselyű repült el felettük, kiv 
lömben minden némaság.

Hirtelen lövés hallatszott a mélység­
ben, de viszhang nem követte. Rémülten 
sikoltott fel Anna, s arczát a lövés iránya 
felé fordította:

— Jézus Mária, ott áll!
S nevetve tévé hozzá: Egy ember- 

alakú ördög!
— Na, még csak az hiányzott, mondá 

Oswald. És im a sziklák mögött egy vad 
alak, koromfekete arczczal, csillogó sze­
mekkel, fegyverrel kezében egy lezuhanó 
zerge után sietett. Hála Istennek, ez idő 
szerint még nem ördög, hanem egy ko­
rommal bevont vadember.

Alig mondta ki a szót, a gyanús 
alak észrevette őket, egy pillanatban úgy 
látszott, mintha futni akarna, a másikban 
már viszszafordult s durva hangon kér­
dezte :

— Lesz az ur, meg az a szép asz- 
szony olyan jó, hogy ha erre jön egy 
vadász, azt mondja neki, hogy (elszalad­
tam a hegytetőre. Ö mindjárt itt lesz.

Lesz ? S ezzel kezében tartva a még 
rángatódzó zergét a hegyeknek rohant.

nézve, hogy a képviselőkkel megismer­
kedjék. Minden szerdán meghi magához 
12 képviselőt ebédre, amig mindenkivel 
megismerkedett Gambetta.

* A debreczeni ügyvédi kamara 
választmánya —- Simonffy Sámuel kama­
rai elnöknek királyi tanácsosi ranggal 
lett kitüntetése alkalmából — ma délu­
tán testületileg vitte meg üdvözletét. — 
A midőn is Kovács Sándor helyettes el­
nök meleg szavakban tolmácsolta a vá­
lasztmány őszinte örömét, — ajánlván 
továbbra is figyelmébe az ügyvédi kar 
érdekeit. — Simonffy Sámuel királyi 
tanácsos meghatottan mondott köszönetét 
a választmány jelen volt összes tagjainak 
s biztosította a választmányt, hogy az 
ügyvédi kamara és ügyvédi kar érdekeit 
jövőre is szivén viselendi.

* A magyar nemzetiség hódí­
tása. Perkáta a múltban nagy részben 
rácz község volt. Hihető a török világ 
után lett betelepítve. Rácz lakói szívósan 
ragaszkodtak nemzetiségükhöz. A ráczság 
a magyarságtól egészen elkülönítette ma­
gát. A rácz nem igen társalkodóit a ma­
gyarral, annál kevésbé házasodott öszsze. 
Viseletében is elkülönítette magát. Ha a 
rácz legény a községben nem talált magá­
hoz váló rácz leányt, ement más községbe 
feleségért, de magyar leányt a világért sem 
vett volna el. Ezelőtt 8 évvel is feltűnt a 
rácz viselet az idegen előtt. Ma azonban 
már egészen máskép áll a dolog. Rácz 
visseletet csak elvétve lehet látni. A rácz 
a magyarral összeházasodik. A fiatal nem­
zedék már egy szót sem tud ráczul, csak 
is szláv hangzású nevük árulja el rácz 
eredetőket. A legutóbbi népszámlálás al­
kalmával mind magyar anyanyelvűnek 
vallotta magát. Voltak olyanok is, kik 
a népszámlálási ügynök előtt eltagadták, 
hogy tudnak ráczul, vagy pedig azt mon­
dotta : „tudok ugyan ráczul, de kérem 
azt ne irja be.“

* Tóth Kálmán síremléke ügyében 
mozgalom indult meg a „F. L. kezdemé­
nyezése folytán. A közönség ez iránti ada­
kozásra szólittatik fel és hihetőleg nem 
marad sikertelenül. Különben Baja városa 
maga akar emléket emelni ott Tóth Kál­
mánnak és az ez iránybani mozgalom is 
hihetőleg megindult.

* Arad város polgárai tegnap dél­
előtt a minoriták templomában sereglet­
tek össze, hogy Aradváros és hőse Asz­
talos Sándor, dicső védelmi haremnak év­
fordulóján áldozzanak az emléknek és 
kegyeletnek. Az isteni tisztelet után fel­
keresték a sétánytéri szobrot, mely e nap 
emlékéül állitta tott fel s hol Némethy 
Károly tanító tartott alkalmi beszédet, 
mely után a képezde énekkara zenditette 
rá a gyászdalt.

* Cantu Caesar olasz történetiró, 
kinek világtörténete magyarra is le van 
fordítva, meghalt. 76 évet élt.

* Ötszáz ezer krajezár egy ra­
káson. A kedélyes bécsi urak unalmuk­
ban már nem tadnak egyebet kitalálni, 
azért is kettő e sörfogyasztók közül abba 
fogadott, hogy márczius 2-ig 500,000 
krajezárt gyűjt össze. Ez még magában 
csak menne, de valamennyinek 1873-bau 
vertnek kell lenni. A ki a fogadást veszti

Jól számított a fekete, a vadász már 
ott termett, felhúzott fegyverével.

A fiatal párt előbb útba igazította, 
s ekkor kérdé hirtelen: Nem láttak-e egy 
vadembert, s ha igen, merre ment ?

— Vad ember volt az ? Egyenesen 
a hegyeknek tartót*.

— Köszönöm, felelte a vadász, s el­
sietett. Anna örült, hogy megmentette kér­
désével a fekete életét.

Tovább mentek ők is, s Anna örö­
met érzett szivében a midőn egy kis kuny­
hó mécsvilágát megpillantotta. Ide szán­
dékoztak betérni, kipihenni a görög Ár­
kádia fáradalmait.

Anna bátran lépett az udvarra, de 
már a ház ajtónál megállóit, s a köszö­
nés torkán akadt. Szótlanul fordult férje 
felé:

A világosságot, a melyet utasaink 
az ablakon láttak, egy üvegben levő 
olajlámpa okozta. A mécses a falba volt 
téve, egy halott feje felett.

A halott fehérkendővel volt beta­
karva s a pillanatban, midőn utasaink 
beléptek a fekete ember állott előtte s a 
takarót a halott fejéről félre huzva, me­
reven nézett egy nő sárga arczára.

Oswald már vissza akart fordulni.
— Ne féljenek az urak, mi már 

odafenn láttuk egymást.
Olyan biztató volt c szavakban; s 

mit is tehettek volna mást utasaink, mint 
itten maradni éjszakára.

az 15,000 ff tot fiz« 
valaki, hogy nem 
sógorok!

* A lugosi 
ton tartatott meg, 
servesen emlékében] 
bizonyos D. J. név] 
mester, kit csuful 
— mintegy 50 párj 
ládában volt elhely| 
a szegény fiatal ipa 
folytán igényelt rövi 
akarta tekinteni hol 
volt a vasas ládánál 
vásáron történt ho| 
másik ládát akart 
ban a sátorban alv| 
revette és „tolvaj- 
rak üres kézzel ir 
másik iparos ki 
is szerencsétlenebbe 
tér. Ez egy tőle el 
ményti kabátot is 
atyafin. Midőn visj 
a kettőjük közt kit! 
szomorú következőié 
atyafi néhány baráj 
ben véd- és dacza 
a szabót kegyetlen]

* Rét-Álapoj 
fiatal béres meggyül 
ját az istálóban tj 
a tett elkövetése ’ 
a már rothadásnak 
ták és bonczolás v< 
adták. A tettes zi 
tettének jutalmát.

* Kommandt 
világra. Egy T—a 
temettek el e héten! 
ban, ki azelőtt honi 
gadt lévén, betegséj 
hivatott, de életepáí 
már-már hajlandó v| 
voshivási szándékkz 
bából. Midőn férjére 
ált: „Igazodj!“ — 
ágyon .és — kiadja j

Öngyilkosság 
20 éves menyecske, 
két eltemette, a fölül 
ő gyermekeit nem ni 
ugrott, hol halálát l(

* Nem akart 
Varjas községben ti| 
hogy Gulyácsi Is] 
bírónak, állását el 
készebb volt a 
szóló 1871. XVIIÜ 
mében 100 frt. bil 
szolgabiró Kőpf Gyi| 
Őt annyira bírni, 
tatkozott a pénzéit 
állását elfoglalni. Ml 
az esküformábau ezl 
lásomat lelkiismercí 
kivette zsebéből a| 

-elnöknek, hogy ak 
Hbiró. Hazamenet el| 
^esetet, a ki szintéi 
a 100 forint árán me 
I * Ajtatos ga

ban tárgyaltatott a 
k előtt Todor Mojsze 
|rontálmegyében egei 

rablóbanda állt főnül

/
— Való 

mialatt igyel 
I kormot —. ( 
: gálatokra lebt 
. ságát majd m 

Ha a ví 
heti ki a fér 
tőbe. — Jóba 

A melle 
képéből egész 
zei véresek v 
lalva. Tüzet i 

— Ez a 
bér. Johanka 
van nem pedi 

— Isten 
Borzasztó egv 

A fiatal 
mertek lélekz 
lógott az tive^ 

Anna ej 
Oswald kezét.

Ilyesmit 
a görög Arcáé 

— Ez v 
kérdezte Oswí 

Nem vol 
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lézve hogy a képviselőkkel megjsmer- 
ledjék. Minden szerdán meghi magához 
|2 képviselőt ebédre, amig mindenkire! 
Megismerkedett Gambetta.

A debreczeni ügyvédi kamara 
lúlasztmánya — Simonffy Sámuel kama- 
li elnöknek királyi tanácsosi ranggal 

lett kitüntetése alkalmából — ma délü­
kül testületileg vitte meg üdvözletét. — 

midőn is Kovács Sándor helyettes el­
lök meleg szavakban tolmácsolta a vá­
lasztmány őszinte örömét, — ajánlván 
továbbra is figyelmébe az ügyvédi kar 
Érdekeit. — Simonffy Sámuel királyi 
tanácsos meghatottan mondott köszönetét 

választmány jelen volt összes tagjainak
biztosította a választmányt, hogy az 

Igyvédi kamara és ügyvédi kar érdekeit 
lövőre is szivén viselendi.

* A magyar nemzetiség hódi- 
lása. Perkáta a múltban nagy részben 
Jtcz község volt. Hihető a török világ 
(tan lett betelepítve. Báez lakói szívósan 
igaszkodtak nemzetiségükhöz. A ráczság

rri‘1 O-Víirsp erfi'. I P£rÁe7on a 1 L- ti 1 + + ~ magyarságtól egészen elkülönítette ma­
lit. A rá ez nem igen társalkodóit a ma­
karral. annál kevésbé házasodott üszsze. 
liseietében is elkülönítette magát. Ha a 
lez legény a községben nem talált magá- 
jiz való raez leányt, ement más községbe 
lleségvrt, de magyar leányt a világért sem 
ttt volna el. Ezelőtt 8 évvel is feltűnt a 
Jez viselet az idegen előtt. Ma azonban 
lár egészen máskép áll a dolog. Kácz 
Isseletet csak elvétve lehet látni. A rácz 
j magyarral összeházasodik. A fiatal nem- 
Idék már egy szót sem tud ráczul, csak 

szláv hangzású nevük árulja el ráez 
^edetoket. A legutóbbi népszámlálás al- 
ilmával mind magyar anyanyelvűnek 

íotta magát. Voltak olyanok is, kik 
népszámiálási ügynök előtt eltagadták, 

i>gy tudnak ráczul, vagy pedig azt mon- 
)tta: -tudok ugyan ráczul, de kérem 
tt ne írja be.4

Tóth Kálmán síremléke ügyében
luzgaiom indult meg a „F. L. kezdemé- 

jzése folytan. A közönség ez iránti ada- 
fczásra szőlittatik fel és hihetőleg nem 
Tarad sikertelenül. Különben Baja városa 

iga akar emléket emelni ott Tóth Kál­
imnak és az ez irányban! mozgalom is 
Ihetuleg megindult.

* Arad város polgárai tegnap dcl- 
lótt a minoriták templomában sereglet- 
k össze, hogy Aradváros és hőse Asz- 
Bos Sándor, dicső védelmi harcinak év- 
|rdulóján áldozzanak az emléknek és
ryeletuek. Az isteni tisztelet után fel- 

t restek a sétány téri szobrot, mely e nap 
ékéül állíttatott fel s hol Némethy 

l; .•«>]y tanító tartott alkalmi beszédet, 
!y után a képezde énekkara zenditette 
a gyászdalt.

' Cantu Caesar olasz történetiró, 
Inek világtörténete magyarra is le van 
Irditva, meghalt. 7Ü évet élt.

* ötszáz ezer krajezár egy ra- 
láson. A kedélyes bécsi urak unalmuk­
én már nem tudnak egvebet kitalálni,
Ivrt is kettő e sül-fogyasztók közül abba
Igadott. hogy márczius 2-ig 500,000

ajezárt gyűjt össze. Ez még magában 
|ak menne, de valamennyinek 1873-baa
|:tnek kell lenni. A ki a fogadást veszti

Jól számított a fekete, a vadász már 
termett, felhúzott fegyverével.

A fiatal part előbb útba igazitotta, 
lekkor kérdő hirtelen: Nem láttak-e egy 
l<iembert. s ha igen, merre ment?

Vad ember volt az ? Egyenesen 
iLcgyeknek tartót-.

— Köszönöm, telelte a vadász, s el- 
lu tt. Anna örült, hogy megmentette tér­
iével a fekete életét.

Tovább mentek ők is, s Anna örö- 
; érzett szivében a midőn egy kis kuny- 
mvesviiágát megpillantotta. Ide szán* 

Ikoztak betérni, kipihenni a görög Ar- 
|dia fáradalmait.

Anna bátran lépett az udvarra, de 
h" a ház ajtónál megállóit, s a köszö- 

torkán akadt. Szótlanul fordult férje
lé :

A világosságot, a melyet utasaink 
ablakon láttak, egy üvegben levő 

fejlámpa okozta. A mécses a falba volt 
re, egy halott feje felett.

A halott fehérkendövei volt beta- 
rva s a pillanatban, midőn utasaink 
loptuk a íekete ember állott előtte s a 
tárót a halott fejéről félre húzva, me­
rőn nézett egy nő sárga arczára.

Oswald már vissza akart fordulni. 
— Ne féljenek az urak, mi már 

nfeun láttuk egymást.
Olyan biztató volt c szavakban; s 

is tehettek volna mást utasaink, mint 
en maradni éjszakára.

az 15,000 irtot fizet. Mondja azután még 
valaki, hogy nem szellemdusak a bécsi 
sógorok!

* A lugosi vásárt, mely szomba­
ton tartatott meg, két iparos sokáig ke­
servesen emlékében fogja tartani. Egyik 
bizonyos D. J. nevű becsületes csizmadia- 
mester, kit csuful megloptak. Árukészlete
_ mintegy 50 pár csizma — egy vasas
ládában volt elhelyezve sátrában, s mire 
a szegény fiatal iparos a napi fáradalmak 
folytán igényelt rövid szendergés után meg 
akarta tekinteni holmiját, már hűlt helye 
volt a vasas ládának. — Ugyancsak ezen 
vásáron történt hogy néhány tolvaj egy 
másik ládát akart kifeszitgetni, azt azon­
ban a sátorban alvó inas még jókor ész­
revette és „tolvaj4-t kiáltván, a jó mada­
rak üres kézzel indultak tovább. — A 
másik iparos ki még talán az előbbinél 
ii szerencsétlenebbül járt, egy szabómes­
ter. Ez egy tőle ellopott tulajdon készit- 
ménytt kabátot ismerte föl egy szerb 
atyafin. Midőn viszakövetelte tulajdonát, 
a kettőjük közt kifejlett heves-eszmecsere 
szomorú következményű lön, hogy a szerb 
atyafi néhány barátja a „fratye4 érdeké­
ben véd- és daczszövetséggé tömörülvén, 
a szabót kegyetlenül elverte.

* Rét-Alapon egy 13—14 éves 
fiatal béres meggyilkolta társát és hullá­
ját az istálóban temette el, hol azonban 
a tett elkövetése után számított 3 hétre 
a már rothadásnak indult hullát feltalál­
ták és bonczolás végett a hatóságnak át­
adták. A tettes zár alatt várja iszonyú 
tettének jutalmát.

* Kommandószóval ment a más­
világra. Egy T—a nevű szegény embert 
temettek el e héten Rimaszombat városá­
ban, ki azelőtt honvéd volt. Földhöz ra­
gadt lévén, betegségideje alatt orvost nem 
hivatott, de életepárja az utolsó perezben 
már-már hajlandó volt az áldozatra, s or- 
voshivási szándékkal akart kimenni a szo­
bából. Midőn férjére tekint, ez nagyot ki­
ált: „Igazodj!4 — elnyujtózkodik a kór­
ágyon .és — kiadja a lelkét.

Öngyilkosság. Ettyeken egy szép 
20 éves menyecske, ki már két gyerme­
két eltemette, a fölötti bánatában, hogy 
ő gyermekeit nem nevelheti föl, a kútba 
ugrott, hol halálát lelte.

* Nem akart bíró lenni. Nagy- 
Varjas községben történt azon ritka eset, 
hogy Gulyácsi István megválasztatván 
bírónak, állását el nem fogadta, hanem 
készebb volt a községek rendezésére 
szóló 1871. XVIII. t. ez. 70. § a értel­
mében 100 frt. bírságot lefizetni. Járási 
szolgabiró Kőpf Györgynek sikerült végre 
őt annyira bírni, hogy hajlandónak mu­
tatkozott a pénzbírság visszavételére, és 
állását elfoglalni. Midőn azonban az elnök 
az esküformábau ezeket mondá : bírói ál­
lásomat lelkiismeretes pontossággal . . 
kivette zsebéből a 100 irtot s átadá az 
elnöknek, hogy akkor biz ő nem lesz 
bíró. Hazamenet elmondá feleségének ez 
esetet, a ki szintén ürült, hogy az ura 
100 forint árán megmekült a bíróságtól

* Aj latos gazemberek. A napok­
ban tárgyaltatott a n—i kir. törvényszék 
előtt Tudor Mojsze bűnügye, kinek To- 
rontálmegyében egész egy jól szervezett 
rablóbanda állt főnöki rendelkezése alatt,

} alóban — felelte az üreg — 
mialatt igyekezett arczárói letörölni a 

ormot — örülök, hogy valamivel szcl- 
gala.okra lehetek. Uraságok mai hazug­
ságát majd meghálálja az Isten.

1 f ,^a a vadász észrevesz, nem kisér- 
e1 ki a férj feleségét holnap a teme- 
u e- Johanka, készíts ennivalót.

I . .,4, me^ék kamarából egy serdülő, 
képéből egészen kikelt leány jött elő, ke­
nn Tei^sejí voltak, a zergével volt elfog­
lalva. Tüzet rakott. 6
L 7~ Ez a leány — mutatá be az em- 

r. Johanka, a liszt a lisztesbádogban 
n nem pedig a sótartóban.

Istenem, hogy elvesztette az eszét, 
borzasztó egy eset volt az. Ki is hinné el!

, , .baíal Par egész megrémült. Alig 
mertek lelekzeni, s a mécses is alig pis­
logott az üvegben.
fh An,na e8y perezre se eresztette el 
Oswald kezét.

Ilyesmit még sohasem látott, ez nem 
a görög Arcadia.
Ír éra "7 V0Aí talan a maga felesége ? kerdezte Oswald s idős asszony vol már ?

,í'em To1* mé& ideje meghalni — vá- 
iaszola az ember.

Elevenen fagyott meg ...
A pattogó pásztor tűz az elhunytnak 

még egyszer visszaadta az élet eleven szi-, 
net. — Késő!

vFolyt. kev.)

mig végre áz ő Uralmának is véget vetet­
tek. Apró bűnügyeinek tárgyalási irata 
egy jellemző esetet is tartalmaz. A banda 
— bizonyosan előre kifőzött — portyá­
zásra indult, melynek czélja egy utazó- 
ügynök kifosztása volt. A gonosz tettet 
megelőzőleg a betyárok teljes lelki elmél­
kedésbe merülve a teendők fölött, mint 
közönségesen, ájtatos imára keltek, az 
igazak Istenéhez fordulva, — hogy mun- 
kájokban sikerre juttassa őket. — 
Ezen istenfélő előzmények után útnak 
eredtek, megtalálták a kérdéses utazó 
ügynököt, s végrehajták a legnagyobb ke­
gyetlenséggel a jóságos égtől is gyámolit- 
tatni kért rablást. — Todor uram azonban 
alig volt mégis eléggé ájtatos, mert a 
törvényszék 8 évi bűnbánati idővel látta 
jónak istenfélő voltát megörvendeztetni

* Hatalmas kacsát bocsátott vi­
lággá az egyik kőnyomatu lap és e ka­
csát átvette az egész fővárosi sajtó (őszin­
tén megvallva mi is); — ez a tisztelet­
reméltó kacsa abból állt, — hogy Eger­
ben Khon Lázár és Schwarcz nevű 
fiatal emberek kirándultak egy faluba 
s visszatérőben árokba estek s kettőjük 
elhalálozott. Schwavcz Samu Egerből táv­
iratilag közli, hogy az egész hir kohol­
mány. 0 és Lázár egészségesek, mint a 
makk s Kohn nevű barátjuk nincs is. 
Örömmel konstatáljuk ezt, s ezennel le­
puskázzuk az érintett — kacsát.

* A piski hid, mely Bem apó hő­
sies csatája miatt történeti nevezetességű­
vé vált, évek óta a legnyomoruságosabb 
állapotban van. A közlekedés számtalan­
szor megszakadt, mig végre hatóságilag 
teljesen beszüntettetett. Most Hunyadme- 
gye alispánjának sikerült e hidat az ál­
lam részére átvenni. S igy bizton remél­
hető, hogy a Szászváros és Déva közt 
elvonuló országúton már-már teljesen meg­
akadt közlekedés pár hónap múlva ismét 
helyreáll s kellőleg biztosítva lesz.

* Csudával határos esemény. 
Magyar-Almáson f. hó 3-án Polák István 
és Kovács János telkén levő közös kút 
egy kis része bedült; ennek rendbehoza­
tala végett felkérték Radios Mihályt, ki 
az építéseknél mint ács és kőmives min­
denkor nagyon ügyesnek bizonyította ma­
gát s az egész község rokonszenvét birja. 
Nevezett kőmives reggeli 9 órakor a 7 
öl mélységű kútba ereszkedett, s ott a 
\iz fölött az állást készítette; de amint 
állását elkészítve munkához fogott, a kút 
bedült minden oldalról oly mértékben, 
hogy az a föld színéig betemetve lett. É 
szerencsétlenségre öt munkás önként dol­
gozott a kihányáson emberfölötti erővel 
déli 12 óráig ásóval és kapával, de mi­
dőn ekkor pár öl mélyre hatoltak, a föld 
kihányását eszközölni nem lehetett; ek­
kor az ottani gazdatiszttől egy két karú 
emeltyűt kértek, s ennek felállítása után 
a község népe felszóllitatott a kutban 
díjért való működésre. Az életveszélyes 
munkára válalkoztak Salamon János, 
Kiss István és A u s m a n n Gáspár; 
az emeltyű körül szintén négyen dol­
goztak. Megfeszített erővel folyt a munka. 
Este 7 órakor a munkások a betemetett 
Radios Mihály hangját hallották, mire kér­
dést intéztek hozzá mire ő felelt; ez ör­
vendetes jelenségre más három fiatal em­
ber is leeresztette magát a kútba a mun­
kálkodásra s igy esti 9 órára annyira 
kiemeltetett a föld, hogy az eltemetett feje 
kiszabadulván, csakhamar vállai és kezei 
is szabadok lettek, sőt ő maga is segítette 
kezével a tőidet s követ elszedni, Az el­
temetett egyén, a község lakóinak általános 
öröme között esti 10 órakor minden na­
gyobb baj nélkül megszabadittatott. Tizen­
két óra hosszáig volt eltemetve, s más 
baja nincs, mint arcza meg van karczolva
s lábai a nagy nyomás folytán kissé zsibbad­
tak lettek.

* Zendülés. Aradmegye keletivégén 
fekvő Pleskutza és Guravoi községek ha­
tárához tartozó urasági erdőkben, a szom­
szédos Jószáshely polgárai már jó ideje 
annyira otthon kezdték magukat érezni, 
hogy a falopást egész szabadon űzni már 
nem is tartották valami lelkiismeretbeli 
dolognak. A jószáshelyiek garázdálkodása 
és ilyetén szabad kereskedése tudtára jut­
ván Kozma urnák, a földbirtokosnak ; ez 
]. hó 2-án összeszedte embereit s kiment 
az erdőre a lopást megakadályozni és a 
gazdálkodásnak gátat vetni. A helyszínére 
érve sok kocsit talált már fával rakva és 
még több jószáshelyi embert; kiket azon­
nal kérdőre fogott, hogy mi jogon mernek 
az ö erdejéből fát vinni ? mire a jószás- 
íelyiek kijelentették, hogy nekik ott senki 
se parancsol, mert az az ő erdejük. Mire 
a íöldesur 3 embere az indulni készülő 
kocsik elé állt, de e három ember a jó­
száshelyiek által, kik mind föl voltak fegy­
verkezve, azonnal lelövetett; s azzal fenye­

gették a többit, hogy aki hozzájuk köze- 
lit, lelövik. A három pleskutzai ember tes-

68 tiltTWély köt,

1 i* ,ReP°rteri élelmesség. Az an­
gol hírlapok reportereinek tudvalevőleg 
az a büszkeségük, hogy híreikkel más 
lapokat megelőzzenek. Hogy e czéljukat 
eierjek, a legnagyobb nehézségeket letud­
jak küzdeni. Ezt bizonyítja egy angol 
iap‘áltál hozott következő történet, m> ly 
elbeszél* 1 hogy a „Daily News,4 az as- 
hantikká1 való háború idején miként 
előzte meg harctéri híreivel, teljes tizen- 
két órával előbb laptársait. A levelező­
nek nem állott rendelkezésére a táviró 
mely a guineai öblöt Londonnal direkt 
összeköttetésbe hozta volna, s azért a 
madeirái távíróhoz kellett fordulniok. Az 
újságírók azért Tunchaéban foglaltak ál- 

f°£ac^k a harcztérről jövő rö­
vid tudósításokat, melyeket jól kibővítve 
aztan Londonba táviratoztak. Tunchalba 
érkezve nagy rémülettel hallják, hogy 
minden hajón érkező levelet vesztegzár 
ala vetnek, minthogy a ragályos beteg­
ség behurczolásától féltek. A leveleket 
tizenkét óra hosszat füstölték a veszteg- 
zarban. a „Daly News4 reportere kapja 
magát, elmegy a vesztegzár hivatalnoká­
ig’ s így szói: Uram ! nem akarom önt 
kötelessége teljesítésében megakadályozni; 
de megosztom önnel napi jövedelmemet, 
ha megteszi a következőket. A füstölő­
kamarában felbontja levelemet s azt ki­
nyitván két sarkán megcsípi egy csípő 
vassal és igy kiterjesztve, a rostélyos ab­
lakhoz tartja. Én az ablakon kívül állok 
s leirom a levél tartalmát; ön pedig 
aztán füstölheti azt tetszése szerint, mig 
csak szerecsen-feketévé nem lesz. a hi­
vatalnok ráállt, s igy a „Daily News4 a 
hareztéri sürgönyöket 12 órával előbb 
kapta és közölte, mint a többi lapok.

xMauthner Ödön budapessti 
magkereskedő főárjegyzéke 1881 évre 
megjelent és kívánatra nevezett ezég ál­
tal mindenkinek ingyen és bérmentve meg- 
küldetik. Ez alkalommal megemlítjük, 
hogy ezen ezég mely e szakában Magyar- 
országban az első, nemcsak belföldön ör­
vend különös jó hírnek, hanem Német-, 
Orosz- és Francziaországban, sőt Észak- 
Amerikában is oly kedvező sikert nyúj­
tottak magvai, hogy csakugyan igazoltak 
ama számos elismerőlevelek, melyek e 
ezegkez érkeznek. Nagy előnye e mag- 
üzletnek, hogy eredetinek hirdetett mag­
vakat csakis tiszta eredeti valódi minő­
ségben bocsát forgalomba, sohasem pe­
dig olyanban, mely utántermelésből nye- 
retett, vagy utántermelt maggal van ke­
verve.

tusnál pahászt tegyen, azonban legnagyobb 
örömére itt magával a szent atyával talál­
kozott, amint alázatos arczczal házról-házra 
koldulgatott.

Emberünk megfogta volt princzipá- 
hy. í ,ez> J61 menvén dolga, szép ígé­
rettel Kolyunt megjuhásztatta. De a szent 
atya már annyira megszokta a jó módot 
és mulatozást, hogy napi keresményét 
mindig elverte és sem Knlyont, sem it­
teni kalauzát nem tudta fizetni, sőt ki- 
raly-uteza 4. sz. a. lakásból is házbértar­
tozással megakart szökni.

Ennyi balkörülmény végre jé°T6 
vitte a szent atyát, társai" feljelentették a 
főkapitányságnál, mely őt a Károlykör- 
uton le is tartóztatta s be akart kisér­
tetni A zarándok, midőn a rendőrök 
megfogták, földhöz vágta magát s 4 rend­
őrnek kellett őt részben a sáros földön 
vonszolva beszállítani, s miután itt ma­
gát, illetve személy azonosságát igazolni 
nem tudta, letartóztatták. Mint kitűnik, a 
jeruzsálemi pap annyira járatlan az Írás­
tudás mesterségében, hogy nevét sem ké­
pes leírni s könyveit mindig társai ve­
zették. Magát, Davidovits Adám ázsiai 
születésű 42 éves görög nemegyesült 
papnak mondotta be. Az ügyes csaló 
Európában már eddig több, mint 16 000 
frtot koldult össze.

* 1 R,r‘ F&y Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-i» fi, Ui
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis! 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

Közgazdaság.
Időjárási jsgyzések.

— febr. 9.
Európában. A depresszió (745—758) 

kiterjed az egész kontinensre, Spanyolor- 
szágot kivéve, a hol a nagy légnyomás 
79o. Többnyire déli és délnyugati erős, 
helyenkint viharos szelek mellett a konti­
nens északnyugati nagy része borús, he­
lyenkint csapadékos. A hőmérséklet na­
gyobbodott.

Hazánkban : Részben északi, részben 
délkeleti mérsékelt szelek mellett a hő­
mérséklet fölebb, a légnyomás jóval alább 
szállt. Az ország közép nagyrésze fagypont 
körül volt. Az idő borús, helyenkint" köd­
del. Csapadék (eső és hó) számos helyen 
jelentékeny mennyiségben volt.

Kilátás a jövő időre : Hazánkban : 
Helyi rövid félbeszakított dcrülésekre ál­
talában véve borús, ködös időt várhatni 
enyhe hőmérséklet mellett.

A zarándok.
Budapesti gabna- és értéktőzsde.

— febr. 6.

A napokban egy tisztességes kiné­
zésű, hoszszu papi tógába burkolt görög 
nemegyesült zarándok érkezett a főváros­
ba, hogy könyöradományokat gyűjtsön a 
Jeruzsálemben felállítandó templomra és 
iskolára.

Az engedély kinyerése végett az il­
letékes hatóságnál, a belügyminisztérium­
nál jelentkezett, s miután iratai rendben 
találtattak, sőt könyveiből Európa nagyobb 
városaiban öszszeszedett óriási öszszeget 
mutatott ki, az engedélyt számára minden 
akadály nélkül kiszolgáltatták. A szent 
atya itt egy fiatal embert vevén maga 
mellé, megkezdette hivatalos működését, 
s naponkint szép összeget szedett öszsze. 
De ezt a bejelentett szent czéllal nagyon 
is ellenkező dolgokra fordította, a meny­
nyiben kalauz-társával szorosabb barátsá­
got kötvén éjjelenkint kiki rúgtak a reve- 
verendából, pénzük lévén, mulatozás dől 
gában nem maradtak hátra, sőt — mint 
társa állítja — ő szent atyasága többször 
becsipvén, skandalumot is akart csinálni, 
de ezelőtt mindig szerencsésen kidobták

Egy darabig zavartalanul folyt dől 
ga a papnak és társának, mig azt egy 
váratlan esemény kissé meg nem zavarta.

Ugyanis ő szent atyasága Bulgáriá­
ján is megfordulván, hasonló ezélból ma­

gához vette Kolyun Iván trinovai lakos 
Írástudó embert s ezzel szerződést kötött, 
íogy beutazza vele a világot. Csakugyan 
>e is utazták együtt Olaszországot s min­
tán Triesztből egy bukaresti és bécsi 
jankba a koldult összegből egyenkint 
1000—1000 frt elküldték, Magyarországba 
jöttek szerencsét próéálni. Azonban Zom- 
)orban már terhére vált a szent atyának 
80 krajezáros napdijas utitársa — s egy 
éjjel szépen reá zárta az ajtót s megszö­
kött tőle. Ez a faképnél hagyott atyafi 

aztán feljött Budapestre, hogy a konzulá-

Buzában n kínálat ma valamivel 
csekélyebb volt. A piaczra jobbára silá­
nyabb minőségű áru került. Az üzlet 
irányzata szilárdnak mondható, mivel az 
eladók ragaszkodtak követeléseikhez, a vá­
sárlók pedig tekintettel arra, hogy beszer­
zéseket kellett eszközölniük, indítva lát­
ták magukat a magasabb árak megadá­
sára.

A forgalom mintegy 10000 mmázsára 
rúgott. A malmok 7000 mmázsát vásárol­
tak.

Más magvakból nem sok hozatott a 
piaczra. Az árak mérsékelt forgalom mel­
lett átlag változatlanok.

— Budapesti tőzsde, február 10. 
Ezüst — frt — kr; es. és kir. arany 
frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.38 kr.

DEBRECZENI

VI. Bérlet.

SZÍNHÁZ.

11. sz.
136.

Péntek, febr. 11-én

adatik :

Romeo és Julia
Szomorujáték, 5 felv. 

Kezdete 7 órakor.
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Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.
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As ifjúság szépségéi a legkésSbb aggkozig megírhatni, miaása hoígy föfeladata, I
!í.„n föltételezi a bőr Wí-ondogabb ápo- POUDHS RAVISSANTE SÄVrSRÄWTfi! . I

mely kiválóan föltételezi a bőr leggondosabb ápo 
lását. Ennek tiszta és gyöngéd megtartása, finomi 
tása és frissítése, foltok, vörösség, szeplő es minden 
bőrszeny eltávolítása, úgymint különösen a ránczuk 
és redők azonnali és tartós megsemmisítése, , kivá­
lóan eszközölhető az annyira kitűnő, hatásában 

meglepő

B1YISSÄNTE
du dr, Lojesse a Pária

hivatalosan megvizsgált, teljesen 
ártalmatlan bőrápoló ezer által. ,
Páris, London, Bécs, Badapest. 
elegáns hölgyvilágának legér­
tékesebb toilette titka a fiatal 
kor frisseségének az aggkorhan 
való megtarthatására; ezerszere­
sen jónak bizonyult, és mint első 
ezépi tőszer, egy hölgynek pipere 
asztaláról sem szabad hiányoznia.
Egy nagy eredeti üveg a ft. 2.50 

„ kis , „ _ * r J.50 ,
(használati utasítással.]

POUDRS RAVISSANTE

felülmúlhatatlan, igen jól tapad, láthatatlan és ter­
mészetes üdeséget ad a bőrszínnek, tehat legjobban 
ajánlhatjuk. Nagy doboz ára 1 frf. Kisebb 60 kr, 

fehér vagy rózsaszínű.

Felülmulhatlan és teljesen ártalmatlan

RAYÍSSANTE FOGFOR,
mely a fogakat hófehérre tisztítja, olvadástól ás ü-

(tg

Ravissante szappan
a legjobb és leghirnevesebb illa­
tos mosdó szappan a bőr szépi - —__
tése és javítására. Használata után a bőr bársony 
finom lesz és igen kellemes szagot tart meg. Sokain- 
tait és ki nem szárad, a ki egyszer megkísértette, 

az soha többé nem használ más szappant.
Egy doboz (3 drb) ára 1 frt 35 kr. Egy drb 50 kr.

RAVISSANTE ÄRCZP0R.
A párisi és londoni hölgyvilág- va amrnt a legtöbb 
muvetzno legkedveltebb arezpora. Mindazon t” höl- 
ggek, kik egyszer használták meggyőződtek, ho*/a

zödéstől megóvja.
Savmentes semlegesítő, vízben 
oldó alkatrészekkel bír; a fogak 
tökéletes titztitását lehetővé te­
szi, s azok mellett természetes 
szinöket és fenyőket megtartják 
és sem vegyileg, sem erőmnvileg 
nem lesznek megtám.adva • a 
konnyenvérző foglms természetes 
erejét megkapja, a száj pedig kel­
lemesen föl lesz frissítve. E°-y 

doboz ára 50 kr.

Siti1 - A ki szép ét egészséges fogakat óhajt. '■ v'$tíí’7
I ^•; az győződjék meg irihamarabb egyet- YÁrYA®

Jen kísérlet áj»;, hogy mijv kitűnő majd- 
nem csodálatra méltó hatasn a fi[

$3* RHMTE-SZÁJVlZ,
has megerősödik, a tógák zomíacza ápolva, a rothadás elkf-

cs?p£ eií,g,li®e5 lfl5z eí>' korty vízzel, mely ve- sy'ölekkel a fogaz beregzett tisztítása után, a száj jól kiöblít- 
tetik es soha nem kellead fogfájásban szenvednünk.
Nem létezik más készítmény, mely mindennapi 

hasznaiatnal hasonlíthatta,i jó eredményt biztosítana 
a tggak szépségére es fentart íiára nézve, mint a 
BAVISSAN1E SZÁJVÍZ, mely a fogakat megerő­
síti, megszünteti és megakadályozza a főn-fájást és 
a foghus vérzését, valamint a fogakra o'/veszelyes 
fogko lerakodását és a szájnak a legkellemesebb 
tnsseseget és üdeséget kölcsönözi.

Egy eredeti üveg ra 1 frt.

RAVISSANTE haj-essencja
kitűnő hatással bír a haj talaj tisztítására m , 
hajkorpa képződését es a haj kihullását 7 
igen kedvelt hajmosó szer, mert jótikow W* 

eszközöl a fejbőrre. 7 hltlst

Báry üveg ára 1 frt 2J kr.
metfi^Ä“J’ óah,,Wak te“yei,Tk ^ 

sérletet a °

POMADE RAVISSANTE
kjtünő hajkenőescsel, mely a ha­
lat szépíti és ápolje, a hajtalajt 
megerősíti, a korpa képződését 
meggátolja, a haj kihullását me- 
akadályozza, annak természetes 
tényt es hullámos alakot kölcsö­
nöz, és a legkésőbb korig védi 

a megőszülés ellen.
— Egy tégely ára 1 frt. _

HAVISSANTB HAJÁPOLÓ OLAJ
Legjobb óvszer a haj őszü- 

lose és kihullása ellen, mely a

haj kenőcs helyett hajolajat használnak.

Hatása csodálatos.
Egy üveg ára 1 frt.

CRKMK-RÄYISSÄHTF
friss é* bársoajfiiiom bőrt eszközöl; a ke- 

E d • ze^ st‘3- ápolására nélkülözhetetlen. — Egy

m mma mm mm * mm SMIT‘5Íto;BSE «iwh. *m
Levélben megrendelések pontosan teljesitletnek. Árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.

Kaphat! Debrecenben Golt Nándor és Dr. Rotbscbuek V. E:nil gyógyszertáriban.
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MEGHÍVÁS
az •Isiián* gőzmalom táriiilaiiiak

1881. február hó 27-én délelőtt 10 órakor,
a kis-tanácstermélDen tartan. d.ó

évi rendes közgyűlésére.
TÁRGYSOROZAT

1. Az igazgatóság által előterjesztett méri lg a mull évről 
az arra vonatkozó jelentéssel.

, ^ felügyelő bizottság jelentése, a számadás megvizs­
gálásáról. 6

o. Az évi tiszta nyereség feletti rendelkezés, — az 0sz- 
taiek megalapítása.

_ 4 A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyé­
nek uj választás utjáni betöltése.

, Az alapszabály 23-ik czikke értelmében a társulat t ez 
részvényeséi felavatnak, hogy a közgyűlés előtti napio-, a tár­
sulat czegledu-czaí irodájában magukat igazolási jegyivel el­
látni ne terheltessenek ; — hol az igazgatóság évi jelentése és 
a raeileg, február 19 ik napjától kezdve megtekinthető,

Kelt Debreczenben, az 1881. január 29-én tartott ülésből.

Az igazgatóság.

MEGHÍVÁS

-A. b...nánási takarékpénztár részvényesei
az 1881. évi február hó 27-ik napján délelőtt 10 órator, a városháza nnKY-

termében tartandó

KÖZGYŰLÉSRE
tisztelettel meghivatuak.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:
1- sz-fr. Az 1880-dik évi mérleg bemutatása és megbirálá-a.
2- szor. Igazgatóság,- és felügyelőbizottsági jelentések
3- szor. Az alapszabályok 61. §-ának módoiása
4- szer. A választmány kilépő tagjai helyett uj tagok választása s,b.

(91) Pénzes Mihály,
elnök.

Az általánál basárbaa,
Det-recz-n, nagy-varad-ufeza a megyeház 

mellett
rendes áron alól kaphatók

a készp n/.érc (ömege.eu bevá-aroít és al 
ka,mi vasár.ások által szerze,t következő 

áruk: j
Gjemant es arany garnitúrák, függők, ’ 
gyűrűk, karpereczek, medaillok, arany s 
ezüst éráit, láuczok, ezüst éieszközök, só 
tartók. Fej fi bundák, köpönyek, (éli ká­
bátok, öltönyök, uadrágoa.ss.tlon öltönyök, 
gyermek-ruhák. Női bundák, kabátok, 
por- és eső-kopönyek, női s férti czipők, 
ingek, könyvek, mríy utóbbiéból szol­

gáljon mintául a következő :
Teirail A fekete mise 1 frt 60.

„ A maisond’ur titka 1 k. 40 kr.
„ A czigány király 2 k. 80 kr.

Tóvölgyi Az anyák büue 4 k. 1.20 ki.
„ Az ezüst vitéz 3 k. 1 frt.

Toldi Gróf Beihien Miklós 1 k. 40.
„ Anatole 1 k. 40 kr.

Tolnai A nyomorék 1 k. 35 kr.
„ Életképek 1 k. 35 kr.
„ Bestélyek 2 k. 70 kr.

Stiierry Aitiia 1 k. 30 kr.
Tour Jelenetek a magyar életből 1 

kötet 35 kr.J Tóth Koveilák 1 k. 25 kr.
: Közhaszng ismeretek tára 12 kör. 8 írt. 
Betéti Összes költeményei diszkúdáz 8 frt" 
Gerstäeker. Wiide Sceuen 1 B, 70 kr.

Der Flatbotmanu 1 B. 60."
Aus der See 1 B. 60kr.
Das Sonderbare Dn-.-ll 1 B 

30 kr.
R-.i-e um die Welt 1 B. 70 

Geniis. J hanna von Frankreich 1 ß 20 
Gm riue. Geheimnisse v n Trust 2 B. 60 
George. Der Prinz von Arkadien 3 B 

75 kr.
G uber.i. Die neu n Jesuiten 2 B. 80 kr 
Gie-ecke. Moderne Titanen 3 B. 1 fl, 
Gorduson. Der Engel der Westeriands- 

traube 1. B. 35 kr.
Gl ige. Der leichte Dri's-vuer 1 B. 30 

Getchichiiicha D.rslellungen 2 
B. 30 kr.

Gemä de au- Aegypten 2 B. 30. 
Gemä’de der Barb r-i 2 B. 30

.ád hat szobából, továbbá tágas kouy
1 hából, több kamarából, padlásból, piu" 
j Czeből, kocsisziuből és nyolci lóvá 
Ivaió istállóból stb., — a reánk követ- 
Jkező pünkösdtől kezdve egy vagy 
több évre bérbe kiadó. Úgyszintén a 
földszinten több lakosztály kiadó.

Értekezhetni a feltételek iránt: 
ott helyben.

(98.)

Its," .* ír ü Jj lit:-*
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Özvegy Patay Istvánná czegiéd- 
utezai házának emeleti része, mely

W *k.
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1881. Xin.j

V Eli
Helyben

Egy évre 10 fa 
Fél évre 5 
Előfizetési péj 
fépiacz, VECí 

kesztősógbtJ

E1öfiz«
TELEGDI K. 
KÁROLY kö
szerkesztőségi

k.

Bebreezen, 1381. Nyomatott Tiszai D. örökösei iíönyniyomiáiában. Pincz, Veesey-Iiáz.

Debrecze
Van egy ni 

B midőn a más ml 
E fészekbe beesem] 

izmosodik, első 
a fészek apróbb] 
nagyságánál, ei 

I van igazsága, sji 
I apellálni is mer | 

Éppen ig\| 
badelvüség kitol 
buvó kormányi 
túrta a volt De] 
kormányából, hl 
a hol tőle félhel 
mintha vele el] 
volna, honnan 

I volt a húsos faj 
— hát már moí 
jak, hogy” övék 
a függetlenségi 

I hogy ismerjék 
j csatlakozzanak lí 

Jogi állami 
! mindig ott kell U 

1 ság vau. Magyail 
8 hol egy olyan 

a hatalmat, melj 
k nyeréséért sok 

I elveit tagadta n 
* nyomon arról 
j hogy a madártái 

1 osztja az igazság

I
talomban vau az 
nem akarja elhij 
rendőrrel, szúró] 
kai, s általában 
özeivel, — és 
pünk nem akarj! 
el, hogy a kori 
sága volna, hazf 
arra tanítja a n 
Magyarország n] 
triába, s hogy 
á magyar nemzj 
élni akar, szabaj 
lennie.

A legküzele 
zad arra tanitotl 
Ausztria járma J 
hetetlenül elvési 

A legközelt 
zött meg bennüi 
férfiaink és anni 
ország javáért, J 
dogságaért, hanej 
létökért, saját 
működnek.

A kakuk m

I szett mostani k< 
nem lehet igazs^ 
nem szorult álul 
sekre, hogy czél] 
nak mint nyílt 
győzni, s mi hl 
győzelmében és 
esetben közeledi] 

I forma kormánypl 
a húsos fazékért! 
szág önállóságáé] 
fog lelkesedni.

I A tahi vá 
* tói értesítenek, h 

lasztás dolgában 
nyiben Miklós 1st


